
N i e d e r s c h r i f t 
 
 

über die öffentliche Sitzung des Stadtrates 
Stadtprozelten am Donnerstag, 18.12.2008 im 

Sitzungssaal altes Rathaus Neuenbuch 
 
 
 
Anwesende: 
 
 1. Bürgermeisterin 
 Frau Claudia Kappes   

 
 2. Bürgermeister 
 Herr Roland Kortus   

 
 3. Bürgermeister 
 Herr Rainer Kroth   

 
 Mitglieder Stadtrat 
 Herr FD Walter Adamek   

 Frau Manuela Betz  ab 19.05 Uhr 

 Herr Marco Birkholz   

 Frau Sibylle Birkholz   

 Herr Herbert Haider   

 Frau Regina Markert   

 Herr Hartmuth Piplat   

 Herr Wolfgang Roth   

 Herr Berthold Ruks   

 Herr Carlo Tauchmann   

 
 Schriftführerin 
 Frau Regina Wolz   

 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
 
Ende:   20:45 Uhr 
 
 
1. Bgmin. Kappes eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der La-
dung sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 
Einwände zum letzten Sitzungsprotokoll vom 27.11.08 wurden nicht erhoben. 
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TOP 1 BERICHT DER BÜRGERMEISTERIN 
  
 Schulverbandsitzung Faulbach am 17.11. 

 
Bgmin. Kappes lobte die positive Entwicklung im organisatorischen sowie im 
schulischen Bereich durch den neuen Rektor Herrn Scherf. Rektor Scherf 
habe zudem eine Konzeption zum Fortbestand der Schule beim Kultusmi-
nisterium in München vorgelegt. 
Weiterhin soll die Sanierung des Schulgebäudes schrittweise erfolgen. Der-
zeit werden die Ausschreibungsunterlagen zum Fensteraustausch vorberei-
tet.  
 
 
Energetische Sanierung Grundschule Dorfprozelten 
 
Am 18.12. fand ein Termin bei der Regierung von Unterfranken mit Herrn 
Lechner und Herrn Seitz sowie den Bürgermeistern Kappes und Wolz, Ver-
bandsvorsitzenden Veh, Architekt Fuchs und Herrn Freund statt.  
 
Beide Gemeinden müssen einen Eigenanteil von 10% der förderfähigen 
Kosten erbringen (ca. 120.000,00 €). Hierzu ist noch je ein Beschluss beider 
Gemeinden notwendig. Dieser TOP ist für die erste Sitzung im Januar ein-
geplant.  
 
Vom Verband ist noch ein Verteilerschlüssel festzulegen. Grundlage hierzu 
wäre der Schülerschlüssel vom 01.10.2008 (56,45% Dorfprozelten und 
43,55% Stadtprozelten. 
 
Zudem ist noch eine Modernisierungsvereinbarung mit den Gemeinden und 
dem Verband zu schließen. Die gesamten Antragsunterlagen müssen dann 
bis Ende Januar 2009 bei der Regierung vorliegen. 
 
Anzumerken wäre außerdem, dass bei der digitalen Vermessung des 
Schulgebäudes die neuen m²-Zahlen = 2.900 m² feststehen (vorher: 2.600 
m²). Der Kostenrahmen von 1,2 Mill. € soll aber lt. Verbandsvorsitzenden 
Veh beibehalten werden.  
 
Stadtrat Tauchmann sprach in diesem Zusammenhang die förderfähigen 
Kosten an und fragte nach, wer dann auf dem Rest der Kosten sitzen bleibe.  
 
Bgmin. Kappes erklärte, dass die Sanierung auf die förderfähigen Kosten 
abstellt und nur sanierte werden soll, was auch förderfähig ist.  
 
Stadtrat Adamek bat darum den MwSt-Posten nicht zu vergessen.  
 
 
Abwasserzweckverband Südspessart 
 
Hier erfolgte eine detaillierte Aufstellung der Investitionen in den nächsten 
10 Jahren.  
Für das kommende Jahr sind das Gebäude sowie der technische Bereich 
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zur Sanierung vorgesehen. Das Gebäude soll aufgestockt werden um Sozi-
alräume und Technik genügend Platz, gem. den Vorschriften, zu bieten. 
Diese Maßnahmen sind unbedingt notwenig. Kostenfaktor hierfür rd. 
700.000,00 €.  
 
Stadtrat Tauchmann fragte nach, ob auch über Altenbuch gesprochen wur-
de. 
 
Bgmin. Kappes erklärte, dass die Verhandlungen mit Altenbuch wie mit dem 
WZV laufen werden. Der bisherige Vertrag müsse bis 2011 gekündigt wer-
den; ab 2014 wäre die Gemeinde Altenbuch ohne Vertrag.  
 
Es entspannte sich eine kleine Diskussion über den Anschlusszeitpunkt der 
Gemeinde Altenbuch und einen evtl. Einspareffekt.  
Abschließend war man sich einig, dass der Anschlusszeitpunkt zur „Kosten-
einsparung“ nicht relevant sei, da entweder der Buchwert oder die Investiti-
onsbeteiligung steigen.  
 
 
Stiftung Altenhilfe Landkreis Miltenberg 
 
Bgmin. Kappes teilte mit, dass auch die Tagespflege in Stadtprozelten von 
der Stiftung mit 2.500,00 € in diesem Jahr bedacht wurde. Auch die Stadt 
sei Mitglied bei dieser Stiftung. Sie lobte nochmals das Projekt von Frau 
Weis und sicherte weiterhin ihre Unterstützung zu.  
 

  
TOP 2 JAHRESRÜCKBLICK 2008 
  
 Der Jahresrückblick 2008 von 1. Bürgermeisterin Claudia Kappes liegt als 

Anlage der Sitzungsniederschrift bei.  
 
 
 
 

  
  
 
 
 
 
 
....................................... .................................. 
Claudia Kappes Regina Wolz 
1. Bürgermeisterin Schriftführerin 
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